

## 洛阳·城事

我市2014年度“十大爱心人物、十大爱心集体”评选活动正式启动

# 今年您被谁感动？ 快快推荐吧！

□记者 李岚

昨日，洛阳晚报记者从市慈善总会获悉，洛阳市2014年度“十大爱心人物、十大爱心集体”评选活动正式启动。此次评选活动由市慈善总会、市工商联、洛阳广播电视台和洛阳日报报业集团联合举办。

此次评选活动，爱心人物和爱心集体的推荐名额不受限制，凡2014年度洛阳市辖区内，在赈灾、扶老、助残、救孤、济困、助学、助医和支持文化艺术、环境保护等公益慈善领域做出突出贡献、产生良好社会反响、赢得群众赞誉的爱心人士、爱心集体和社会组织均可报名参与。

根据要求，报名方式为单位推荐和个人推荐。单位推荐要加盖

公章，注明联系人姓名和电话号码；个人推荐要署真实姓名，并注明电话号码；被推荐的个人须附近期1英寸彩照一张。所推荐的先进事迹必须实事求是，不得弄虚作假，材料一般不超过1500字，须打印成文，一式五份，直接送往或邮寄至市慈善总会，并将材料电子版发送到市慈善总会邮箱：luoyangcishan@163.com。

洛阳市2014年度“十大爱心人物、十大爱心集体”评选是一项公益活动，不向参评的个人和集体收取任何费用，从即日起报名，报名截止时间为12月5日。市慈善总会位于西工区金谷园路72号滨江大厦6楼，邮编471000，联系电话63360393、63362912、63362910(传真)。

## “中华·周公城市艺术节”大型系列活动

河洛世界文明论坛第二次筹备会暨“河洛溯源展：龙门引开幕式”举行，“中华·周公城市艺术节”拉开序幕  
群贤毕至龙门  
名家邀您“河洛溯源”



市民在观看展览

□记者 李砺瑾/文 杜武/图

8日上午，在龙门博物馆，随着河

洛世界文明论坛第二次筹备会暨“河洛溯源展：龙门引开幕式”的举行，“中华·周公城市艺术节”正式拉开序幕。

## “河洛溯源展”，从洛阳“启程”

考古学家、著名学者徐金星说，目前国内学术界一般认为，河洛地区夏文化已经形成了古代文明。另外，在我国传统文化中，礼乐文化、儒家学说、道家学说等都是核心内容，而这些内容也都源于河洛地区。从这个角度看，可以把河洛地区视为产生、形成东方文明体系的“根基”或“主要根基”。因此，河洛文化也是世界文明重要的一部分。河洛儿女，在深感自豪的同时，应该肩负起弘扬河洛文化的重任，而举办河洛世界文明论坛和“中华·周公城市艺术节”正是弘扬河洛文化的一种方式。

作为此次活动的一项内容，“河洛溯源展”主要展出吴震寰、萧乾父和刀刀子的当代水墨作品。8日上午，在龙门博物馆一楼的展览现场，洛阳晚报记者看到，上述三位艺术家身穿棉布褂袍，颇有古人之风。

吴震寰是当代中国抽象艺术家、中国流艺术家，现任北京当代艺术馆执行馆长。他表示，此次展览的作品

都是其在乡间创作的。“我住的地方附近是一道岭，一层一层的，此次展出的作品创作灵感也源于此，因此我把我的这组作品起名为《十叠坡》。”吴震寰说。

现居北京燕山深处的萧乾父，自筑草堂，他主张现代儒学的阶段转变应该走向丛林，他的作品也正体现了这一点。

艺术家刀刀子是河洛世界文明论坛的发起人之一。他说，此次“河洛溯源展”在洛阳的展览结束后，还将前往北京、湖南等地进行巡回展览。之所以把洛阳作为展览的第一站，是因为河洛文化是整个东方文化最重要的发源地，对河洛文化追溯、研究和弘扬，是每一个炎黄子孙的责任。

刀刀子说，此次展览中的“龙门引”有三个意思，一是说明此次活动的举办地是龙门；二是此次展览只是一个开始，接下来还有一系列与河洛文化相关的活动举行；三是希望通过此次活动，让更多人了解河洛文化。

## 展览面向市民免费开放，更多精彩值得期待

在8日的开幕式现场，有不少市民慕名而来，为的就是欣赏这些名家的画作。市民全丰在看完展览后说，和其过去看过的展览不同，此次参展艺术家的思维都很活跃，尽管展出的作品极具中国传统气息，但给人的感觉是非常有冲击力和极具现代感的。

除了市民，一些来龙门石窟游玩的外地游客也被此次展览吸引了。在看完展览后，来自北京的张先生说，在他的脑海里，洛阳是一座古城，有幸观看此次展览，再一次让他感受到了洛阳深厚的历史文化底蕴，感觉“这趟洛阳之行很值”。

除了部分艺术家，此次展览还吸引了业内其他知名人士的参与。台北市立美术馆原馆长张振宇说，

这是他第一次来洛阳，在游览龙门石窟这一世界文化瑰宝的同时，他建议进一步促进洛阳文化创意产业、改善相关旅游配套设施，只有这样才能更好地诠释河洛文化，让更多人了解河洛文化。

刀刀子说，此次“河洛溯源展”面向市民免费开放，一直持续至本月16日，如果大家感兴趣，可以到龙门博物馆观看展览。

由洛阳日报报业集团、洛阳国典实业有限公司联合主办的“中华·周公城市艺术节”正式拉开序幕后，将有更多精彩活动等着大家，更多相关项目启动在即，合作热线18238804506，联系人刘女士。此次活动的其他信息，敬请关注本报的报道。

读“经典”知洛阳

## 洛阳晚报《经典洛陽》出书啦！

从2004到2014，《经典洛阳》开栏十年，凝聚了许多编辑记者的心血，也吸引着无数热爱洛阳历史文化的读者。如今，人们期待已久的《经典洛阳》正式结集出书，精美的4卷本典雅厚重，无论您是自己收藏，还是想馈赠外地友人，都是不可替代的佳品。

需要购书的读者请拨打热线66778866，或者到以下书店（单位）进行订购。



### 售书地址

- 洛阳日报报业集团：新区开元大道218号报业大厦404室
- 求知书店：洛龙区关林南街红旗巷口
- 读书时间书店：涧西区天津路与湖北路交叉口向西200米
- 席殊书屋西工店：西工区人民东路付一号
- 豫西书店：老城区集市街6号真不同饭店后面
- 折扣书店：吉利区河阳路中段吉利一中西50米
- 童鑫书店：西工区纱厂北路2号图书市场13号
- 友谊书店：孟津县桂花大道385号
- 和合书店：西工区纱厂北路2号图书市场30号